



股魅·去留两难

本报记者 姜宁

不到一周的功夫,证监会连发几道“金牌”救市,但除了周二的短暂回调,其余的四个交易日内A股市场大幅杀跌,仅5天的功夫上证指数暴跌12%,每天都有成百上千的个股跌停,大量的杠杆资金被强平。自6月以来,A股市场呈现出了最为恐怖的暴跌潮,而在证券公司里,也没了往日热闹的情景,股民们呆看着大屏幕上的绿色,对星星点点的一抹红色提不起任何的兴趣。

▶7月3日上午,在青岛齐鲁证券江西路营业厅看盘的股民。

本报记者 杨广帅 摄



年轻人炒股不靠谱吗

股市还在震荡,和老股民一样在忍受煎熬的年轻股民却躺枪了。继90后辞职炒股、卖房炒股的版本之后,又有了“90后职业股民表示想回去上班了”。那么年轻人到底该不该炒股?

每轮牛市都少不了年轻人扎堆

据统计,美国30岁以下的年轻人中,仅26%的人投资股市,而50-64岁的年龄段中,投资股市的人比例高达58%。而2014年初至今,深市新开户投资者中30岁以下的占比37.7%,2013年底深市投资者中30岁以下的占比仅11.66%。

每一轮牛市,由于财富效应,总会吸引一批人进入。中老年人是存量,年轻人是增量,自然感觉开户的年轻人多一些。本轮牛市来得快涨得猛,信息通过移动端传播快,自然吸引思想活跃且生活压力大的年轻人。

资深股民觉得,“如果参与的资金量不是很大,而且是抱着学习的态度参与,把握好价值投资和投机两者之间的关系,参与股市对年轻人未必是一件坏事。”

过分炒股不对

别赔上青春与事业

炒股必然要投入时间成本。各种消息、分析、辟谣,争论满天飞,缺乏历练的年轻人很难沉得住气。年轻人的时间尤为宝贵。大量统计显示,职业人第一个收入高峰出现在30-35岁。

年轻人要想在专业领域有所突破,想在行业里做到优秀或者金字塔尖,必须要有高强度、专心致志的专业训练,长期来看,后者才是更值得的个人投资。赔了青春和未来的职业成长前景,就不值了。

除了股票

理财的途径还很多

股市是投资理财的方式之一,没有最好的投资方式,只有最适合的投资方式。要根据自己的性格特点,对风险的喜恶程度,做出投资行为。国外成熟的资本市场散户大都远离,而交给专业机构去理财。除了股票,理财的途径还有很多。

拒绝投机心态,以平常心对待股市的波动。由于影响股价的因素非常多,所以不要将全部精力投入股市,认为靠股市发家致富的想法是不切合实际的。

最后,谈论股市,也是在谈论人生。人在股市里泡久了,很难控制贪欲。人生诱惑种种,不独股市让人欲罢不能,把握一个“度”字是人生最大的智慧。毕竟,生活除了股市,还有诗和远方。 据人民日报

“想到去留,吃不下睡不香”

接盘的小散户在割肉和相信救市间徘徊

“现在的形势谁都看不准”

3日上午,赵大叔正在齐鲁证券江西路营业部内和几位老朋友“咒骂”着大盘上的绿色字符,在7月1日上午,想要抢反弹的他,重仓买入了前几天一直涨势惊人的中葡股份和中国交建,17.3元每股入市,这才三天的功夫,每股股价就跌到了12.83元。用赵大叔的话说,最近自己每天醒来,都要面对账上少2万块钱的窘境。

但是他仍然没有抛掉这些股票的意思,作为一个长线老手,他有足够的信心和耐心等待国家出手救市。正如他在两年前买入的钱江水利一样,最低时亏了一半的钱,然后不到一年的功夫就涨了一倍多。

在去年年底,赵大叔曾经在别人的冷眼旁观和讥笑之下重仓购买了当时并不被人看好的乐视网。“就在12月25日乐视网爆出特大利空消息之后,我在30块钱左右的位置买入了乐视网,当时很不被人看好,周围的股友也认为我疯了。”但是没过多久,贾跃亭等大股东宣布增持计划,到了春节休盘时,赵大叔已经获得了一倍多的盈利。之后他陆续买入了基建股

和银行股,几个月的操作下来,获得了不小的收益。6月中旬,股市大调整刚刚来临之际,赵大叔就把手中的股票抛售一空,坐等着底部的到来和抄底的机会。

6月30日和7月1日,赵大叔分别购买了不少蓝筹股,并在当天获得了不少的盈利,而在中国交建的两日盈利达到15%的时候,赵大叔决定,盈利超过20%时就全仓卖出,但是几小时后,暴跌开始,连续两三天的跌停,不仅让他赔进去所有的盈利,还搭进去一些本金。

“看看再说吧,暂时没有割肉的想法,毕竟现在的形势谁都看不准。”赵大叔说,他身边的很多朋友跟他的想法一样,套牢了但不割肉,有机会了也不盲动。

作为股龄七八年的“老鸟”,赵大叔说,炒股这个东西,盈亏只是一个数字,你不出来就永远没有涨跌之分,如果他现在选择割肉逃走,或许会避免更大的风险,但是也没有了翻盘的机会。“我还是相信政府救市的手段和牛市的长远性发展。”

多空之战

以前去饭店小酌,而今馒头白水

相对于赵大爷的“稳妥”,另一位刚入市没多久的刘女士则显得不淡定了许多,连续几天的大跌,让她说话时都有了“哭腔”。作为同样是7月1日抢反弹被套的那一批人,3日中午,她正坐在交易机器前吃着馒头,喝着从家里带来的白水。

“和以前不一样了,现在真的不舍得花钱了。”刘女士说,齐鲁证券的江西路营业部毗邻青岛市区传统的餐饮地区——闽江路,云霄路,在上半年股市形势大好时,曾经有不少股民在中午休盘时,三五成群来到闽江路上吃点小菜,喝点小酒,吹吹自己上午赚了多多少少的牛逼,但是随着股市调整的来到,股民从自家带饭的多了,出去摆阔的少了。

按照刘女士的说法,自己出来炒股,家里的孩子并不知情,当初她也是看着身边的很多邻居炒股赚了钱,就出来开户,投入了几万块钱抱着“赚钱”的心态投入到“接盘”的队伍中,但没过一个月的功夫,本金就赔了

20%,那点本应到手的利润也赔了进去,此时刘女士肯定是不想割肉逃离,但是她又害怕下周股市仍然大幅下跌。

刘女士吃了一口馒头,早晨刚热好的,但是十二点时也已显得有点干裂,有点噎着的感觉,赶忙喝了一口水。“每次想到股市,那种是走是留的抉择感,都让自己非常难受,吃不下,睡不香。”

实际上,数据显示,自6月15日A股调整以来,只要打算留在股市里的投资者,无一幸免地遭受巨额损失,户均损失超过40万元。

数据显示,6月12日,沪深两市的总市值高达70.98万亿元,但截至昨日收盘,仅仅剩下49.63万亿元。这意味着,在短短的14个交易日里,A股市值就蒸发了21.36万亿元。而截至昨日收盘,深交所总市值为20.28万亿元。因此,有股民戏称,中国南北车合并后,北车跌没了。而A股连续大跌,偌大的深市也没了。

去留有意



山东省历来是生源大省,济南、济宁、临沂、聊城、滨州等地因优秀考生人数多、考生综合素质高而备受高校青睐,为给考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校联展”活动。

专科(高职)场院校联展即将启动

千所院校五城市巡展 主办:齐鲁传媒集团 齐鲁晚报

举办地:	济南	济宁	临沂	聊城	滨州
专 科: (高职)场	7月25日	7月26日	7月26日	7月26日	7月27日
举办地:	济南舜耕 国际会展中心	济宁体育 中心	临沂大剧院	聊城开发区 振华购物广场	盛通人力资源 服务中心

-----院校报名方式-----

0531- 85196195 85196197
85196575

---传真: 0531-85196151---

山东
高考
直通
车

